

महत्वपूर्ण एवं खास

नाबालिग बालिका से छेड़खानी का आरोपी गिरफ्तार

न्याय साक्षी/रायगढ़। थाना चक्रधरनगर में 13 वर्षीय बालिका के पिता द्वारा उसकी लड़की के साथ ग्राम आमापाल का प्रताप सिदार आ. रल्यू सिदार उम्र 30 वर्ष द्वारा छेड़खानी करने की रिपोर्ट दर्ज कराया, रिपोर्ट पर अप.क्र. 388/19 धारा 354 भादवि एवं 8 पॉक्सो एक्ट पंजीबद्ध किया गया था। आरोपी गिरफ्तारी के लिये चक्रधरनगर पुलिस द्वारा उसके घर एवं सम्भावित स्थानों में दबिश दिया गया था किन्तु आरोपी गिरफ्तारी के भय से अपना ठिकाना लगातार बदल रहा था जिसे आज दिनांक 14.10.19 को गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा गया है।



विद्यालय नवीनीकरण एवं नवीन विद्यालय प्रारंभ करने हेतु आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि 31 दिसम्बर तक

न्याय साक्षी/रायगढ़। जिला शिक्षा अधिकारी रायगढ़ ने जिले के समस्त मान्यता प्राप्त अशासकीय विद्यालयों के संचालकों को अवगत कराते हुए कहा है कि विद्यालय सत्र 2020-21 के मान्यता प्राप्त नवीनीकरण हेतु अपने सहायक नोडल अधिकारी/ प्राचार्य से विद्यालय का निरीक्षण कराकर प्रतिवेदन एवं दस्तावेज 31 दिसम्बर 2019 तक जमा कर सकते हैं। साथ ही नवीन विद्यालय सत्र 2020-21 में प्रारंभ करने हेतु आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 31 दिसम्बर 2019 निर्धारित की गई है।

गांधी जी के जीवन यात्रा पर तीन दिवसीय पोस्टर प्रदर्शनी आज से

» सृजन सभाकक्ष में आयोजित

न्याय साक्षी/रायगढ़। कलेक्टर यशवंत कुमार के निर्देशानुसार, जिला प्रशासन तथा अजमी प्रेमजी फाउण्डेशन के संयुक्त तत्वाधान में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी के 150 वीं जयंती पर आयोजित कार्यक्रमों की कड़ी में गांधी जी के जीवन यात्रा, अनुभव, दर्शन तथा मूल्यों से आज की पीढ़ी को व्यापक रूप से अवगत कराने के लिए तीन दिवसीय पोस्टर प्रदर्शनी आज 15 अक्टूबर से 17 अक्टूबर तक कलेक्टर परिसर के सृजन सभाकक्ष में आयोजित की जा रही है। जिसमें छायाचित्रों के माध्यम से गांधी जी के संपूर्ण जीवन तथा घटनाओं के द्वारा उनके दर्शन एवं मूल्यों को विस्तार से बताया गया है कि यह आज भी उतने ही प्रासंगिक व अनुकरणीय हैं। यह प्रदर्शनी नेसनल गांधी म्यूजियम दिल्ली के द्वारा तैयार की गई, पोस्टर श्रृंखला गांधी 150' पर आधारित है। जिला प्रशासन रायगढ़ ने जिले के गणमान्य नागरिक, जनप्रतिनिधि, पत्रकारगण एवं जनसामान्य को इस प्रदर्शनी को देखने हेतु उपस्थित होने का आग्रह किया है।

कलेक्टर ने ली रोजगार योजनाओं के संबंध में बैठक

न्याय साक्षी/रायगढ़। कलेक्टर यशवंत कुमार की अध्यक्षता में कलेक्टर सभाकक्ष में आज मुख्यमंत्री युवा स्व-रोजगार योजना एवं प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम योजना वर्ष 2019-20 के अंतर्गत जिला स्तरीय टास्क फोर्स समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में समिति द्वारा मुख्यमंत्री युवा स्व-रोजगार योजनांतर्गत प्राप्त 53 ऋण आवेदनों को विभिन्न बैंक शाखाओं को अग्रोषित किये जाने हेतु अनुमोदित किया गया तथा प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम योजनांतर्गत जिला व्यापार एवं उद्योग केन्द्र रायगढ़ के 94 तथा खादी एवं ग्रामोद्योग बोर्ड, रायगढ़ के 34 ऋण आवेदनों को विभिन्न बैंक शाखाओं को अग्रोषित किए जाने हेतु अनुमोदित किया गया। समिति की बैठक में जिला अग्रणी बैंक अधिकारी, सहायक संचालक और ग्रामोद्योग बोर्ड, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला अंत्याव्यावसायी निगम, सेन्ट्रल बैंक ऑफ इंडिया, पालीटेकनक कालेज, आईटीआई, छत्तीसगढ़ राज्य ग्रामीण बैंक के प्रतिनिधि, सुरेन्द्र कुमार सिदार व राजीव चौहान सदस्य जिला पंचायत रायगढ़ उपस्थित रहे।

विकासखण्ड, जिला स्तरीय एवं राज्य स्तरीय युवा महोत्सव का आयोजन

न्याय साक्षी/रायगढ़। जिले में युवाओं को विशेष अवसर एवं मंच प्रदान करने, सांस्कृतिक गतिविधियों से युवाओं को जोड़ने एवं उनकी प्रतिभा को निखारने के उद्देश्य से स्वामी विवेकानंद जयंती के उपलक्ष्य में युवा महोत्सव का आयोजन विकासखण्ड स्तर, जिला स्तर एवं राज्य स्तर पर किया जाएगा। विकासखण्ड स्तरीय युवा महोत्सव 15 अक्टूबर से 15 नवम्बर 2019 के मध्य होगा। इसी तरह जिला स्तरीय युवा महोत्सव 15 नवम्बर से 15 दिसम्बर 2019 के मध्य तथा राज्य स्तरीय युवा महोत्सव 12 से 14 जनवरी 2020 को रायपुर में आयोजित किया जाएगा। युवा महोत्सव में अनेक विधाओं को शामिल किया गया है जिनमें लोकनृत्य, लोकगीत, एकांकी नाटक (हिन्दी/अंग्रेजी भाषा/छत्तीसगढ़ी), शास्त्रीय गायन हिन्दुस्तानी शैली, शास्त्रीय गायन कर्नाटक शैली, सितार वादन (शास्त्रीय वादन), बासुरी वादन (शास्त्रीय वादन), तबला वादन (शास्त्रीय वादन), वीणा वादन (शास्त्रीय वादन), मृदंगम वादन (शास्त्रीय वादन), हारमोनियम वादन (सुगम वादन), गिटार वादन (भारतीय या पाश्चात्य संगीत), मण्डीपुरी (शास्त्रीय नृत्य), उड़ीसी (शास्त्रीय नृत्य), भरत नाट्य (शास्त्रीय नृत्य), कथक (शास्त्रीय नृत्य), कुचीपुडी (शास्त्रीय नृत्य), वक्त्व कला (तात्कालिक भाषण), गेडी नाचा, राउत नाचा, डंडा नाचा, राक बैंड (सिंधी राज्य स्तर पर सम्मिलित किया जाएगा), पारम्परिक वेशभूषा (विविध वेशभूषा) प्रतियोगिता, फूड फेस्टिवल-छ.ग.के.व्यंजनों के आधार पर प्रतियोगिता, चित्रकला प्रतियोगिता-छ.ग.के.लोक संस्कृति के चित्रण के आधार पर, वाद-विवाद (तात्कालिक समसामयिक विषय), क्रिज एवं निबंध प्रतियोगिता शामिल है।

तकनीकी शिक्षा मंत्री उमेश पटेल की पहल पर डीएमएफ़मद से डेढ़ करोड़ रूपए स्वीकृत

» रायगढ़ के किरोड़ीमल इंस्टीट्यूट ऑफ़टेक्नोलॉजी की वित्तीय संकट हुई दूर

रायपुर (आरएनएस)। कौशल विकास, तकनीकी शिक्षा एवं रोजगार मंत्री उमेश पटेल की पहल पर कलेक्टर एवं रायगढ़ जिला खनिज संस्थान प्रबंधकारिणी समिति अध्यक्ष यशवंत कुमार द्वारा किरोड़ीमल इंस्टीट्यूट ऑफ़ टेक्नोलॉजी के अधिकारियों-कर्मचारियों के वेतन एवं शिक्षण कार्य हेतु जिला खनिज संस्थान न्यास नियम के मद से प्रतिमाह 25 लाख रूपये



की दर से आगामी छह माह के लिए संस्था को डेढ़ करोड़ रूपए की प्रशासकीय स्वीकृति प्रदान की गई है। इसके लिए कार्य एजेसी प्राचार्य, किरोड़ीमल इंस्टीट्यूट ऑफ़ टेक्नोलॉजी रायगढ़ को बनाया गया है।

संचालक तकनीकी शिक्षा पुष्पेन्द्र कुमार मीणा द्वारा संचालनालय के अधिकारियों के साथ रायगढ़ मुख्यालय स्थित किरोड़ीमल इंस्टीट्यूट ऑफ़ टेक्नोलॉजी का 19 सितम्बर को निरीक्षण किया था। संस्था के निरीक्षण के दौरान संस्था के अधिकारियों, कर्मचारियों एवं नागरिकों से संस्था की स्थिति पर गहन विचार विमर्श किया गया था। तकनीकी शिक्षा संचालक द्वारा पत्र के माध्यम से कलेक्टर रायगढ़ को किरोड़ीमल इंस्टीट्यूट ऑफ़ टेक्नोलॉजी की स्थिति से अवगत करवाया गया था। वर्तमान में संस्था में कुल

123 छात्र-छात्राएं अध्ययनरत हैं। संस्था का आवश्यक खर्च छात्रों द्वारा प्राप्त शिक्षण शुल्क से किया जाता है। पिछले पांच वर्षों में संस्था में प्रवेश लेने वाले छात्रों में निरंतर गिरावट आई है। संस्था के अधिकारियों एवं कर्मचारियों के वेतन एवं शिक्षण कार्य हेतु प्रतिमाह 25 लाख रूपए की आवश्यकता होती है। आगामी छह माह के लिए संस्था को डेढ़ करोड़ रूपए की आवश्यकता होगी। रायगढ़ क्षेत्र में किरोड़ीमल इंस्टीट्यूट ऑफ़ टेक्नोलॉजी रायगढ़ एक महत्वपूर्ण स्थान है, जिसमें विद्यार्थी इंजीनियरिंग की शिक्षा प्राप्त कर रोजगार प्राप्त करते हैं। संस्था की आर्थिक आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए तकनीकी शिक्षा मंत्री पटेल के पहल पर कलेक्टर यशवंत कुमार ने डीएमएफ़ मद से राशि स्वीकृत की है।

हाटी हाई स्कूल में छाल पुलिस का जागरूकता कार्यक्रम

न्याय साक्षी/रायगढ़। ग्राम हाटी के हाई स्कूल में थाना छाल स्टाफ द्वारा जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में उपस्थित छात्र/छात्राओं को उप निरीक्षक अनिल अग्रवाल, थाना प्रभारी छाल द्वारा लैंगिक संरक्षण अभिनियम की विस्तृत जानकारी दी गई। उन्होने यातायात नियमों का पालन करने तथा नाबालिगों को वाहन न चलाने की समझाशा देते हुए मोबाइलने वाले सायबर फ्राइड के विषय में छात्र-छात्राओं को जानकारी दिया गया। उपस्थित ग्रामीणजनों को थाना प्रभारी अग्रवाल द्वारा असामाजिक तत्वों पर अंकुश लगाने हेतु पुलिस को सहयोग प्रदान कर आसपास घटित अवैधानिक घटनाओं की सूचनाएं तत्काल पुलिस को देने के लिये उन्हें प्रेरित किया गया। उन्होने एटीएम, फोन कॉल के जरिये फ्राड, ईनामी कूपन के संबंध में बताते हुए उनके झांसे न आने को कहा गया तथा किसी भी सूत में अपने बैंक खाते की जानकारी, ओटीपी किसी को शेयर नहीं करने को कहा गया। उन्होने बाहर से आये फेरीवालों के सम्बंध में भी छात्र/छात्राओं और ग्रामीणों को बताया गया कि ऐसे लोग कोई अवांछनीय घटनाएं घटित कर सकते हैं, ऐसे में इनसे सतर्क रहने की सलाह दिये। उपस्थित लोगों थाना प्रभारी द्वारा अपातकालिन नम्बर डायल 112 के संबंध में भी जानकारी दिया गया है।



सरिया, पूंजीपथरा में अवैध शराब पर कार्यवाही

» सारंगढ़, घरघोड़ा में जुआ पर की गई कार्यवाही

न्याय साक्षी/रायगढ़। थाना सरिया में पदस्थ जनकराम साहू को मुखबिर् से सूचना मिला कि ग्राम नदीगांव में रहने वाला विद्याधर पाव कुछ दिनों से अवैध महुआ शराब का धंधा कर रहा है तथा उसके बाड़ी में भारी मात्रा में महुआ शराब छिपा कर रखा है। सूचना पर सर्जन साहू एवं हमराह स्टाफ द्वारा विद्याधर पाव के बाड़ी में जाकर दबिश दिया गया। विद्याधर पाव अपने के मकान पीछे लगा बाड़ी में जरकियों में छिपा कर रखा 100 बल्क लिटर कच्ची महुआ शराब जस किया गया। आरोपी विद्याधर पाव पिता आनंद पास निवासी गांव नदीगांव थाना सरिया के विरुद्ध थाना सरिया में धारा 34(1)(क), 34(2) ए 59(क) आबकारी एक्ट के तहत कार्यवाही किया गया है।



थाना पूंजीपथरा में पदस्थ सहायक उपनिरीक्षक जगतराज सिंह, हमराह आरक्षक नरेश रजक, चंद्रकुमार बंजारे, डेमन सिदार द्वारा मुखबिर् सूचना पर शाम करीब 19:00 बजे तराईमाल हाई स्कूल के सामने रोड किनारे आरोपी विजय कुमार निषाद पिता सुदर्शन निषाद उम्र 31 वर्ष सा 10 गोदाम पारा तराईमाल थाना पूंजीपथरा को उसके नास्ता टेला में एक सफेद 10 लीटर वाली प्लास्टिक जरिकेन में अवैध बिक्री के लिये महुआ शराब रखे हुआ पकडे। आरोपी के पास से जरकिन में 08 लीटर 500 एम0एल0 कच्ची महुआ शराब जस किया गया है। आरोपी के विरुद्ध थाना पूंजीपथरा में धारा 34(1) (क), 34(2), 59(क) आबकारी एक्ट के तहत कार्यवाही किया गया है।

जुआ खेल रहे - जुआडीयान 1. मनोज बेहरा पिता बैध्व राम बेहरा उम्र 35 वर्ष साकिन बागबाड़ी थाना तमनार, 2. साहिद खान पिता रसिद खान उम्र 28 वर्ष सा. झरियापाली थाना घरघोड़ा, 3. अभय उर्फ दामोदर निषाद पिता सुखदेव निषाद उम्र 35 वर्ष सा. तमनार थाना तमनार, 4. जयपाल यादव पिता जति राम यादव उम्र 40 वर्ष सा. गोडी थाना तमनार 5. नरेश चौहान पिता गुलामगि चौहान उम्र 36 वर्ष सा. पडीगांव थाना तमनार 6. संजय गुप्ता पिता लीलाम्बर गुप्ता उम्र 36 वर्ष सा. तमनार 7. घुरवा दास पिता तुलसी दास उम्र 40 वर्ष सा. छैडोरिया थाना घरघोड़ा 8. गोकुल साव पिता हेमशंकर साव उम्र 33 वर्ष सा. तमनार थाना तमनार को पकड़े जिनके फड एवं पास से जुमला रकम 10550 रूपये व 52 पत्ती तास एवं एक प्लास्टिक बोरी जस किया गया है। आरोपियों के विरुद्ध थाना घरघोड़ा में 13 जुआ एक्ट की कार्यवाही की गई है। थाना सारंगढ़ स्टाफ द्वारा दिनांक 13.10.19 को ग्राम ताड़ीपारा में खजरी जाने वाले आम रास्ता में राम सिंह जायसवाल पिता उसत राम जायसवाल उम्र 38 साल निवासी ताड़ीपारा को खुड़ुखुड़िया पट्टी पर जुआ खेलते पकड़े, जिसके कब्जे से एक बांस की टोकरी, खुड़ुखुड़िया पट्टी एवं 06 नग खुड़ुखुड़िया गोटी एवं 500 रूपये के 2 नोट, 20 रूपये के 12 नोट एवं 10 रूपये के 12 नोट जुमला रकम 1280 रूपये एवं जुआ खुड़ुखुड़िया सामग्री जस किया गया है। आरोपी के विरुद्ध थाना सारंगढ़ में धारा 4(क) जुआ एक्ट की कार्यवाही की गई है।

मुख्यमंत्री जी ने स्वास्थ्य सुविधाओं को दिया मेरे घर का पता : सावित्री

» स्लम क्षेत्रों में स्वास्थ्य सुविधाओं ने दी दस्तक

न्याय साक्षी/रायगढ़। मुख्यमंत्री शहरी स्लम स्वास्थ्य योजना के तहत स्लम क्षेत्रों में गरीब एवं जरूरतमंदों तक अब बुनियादी स्वास्थ्य सुविधाओं की दस्तक पहुंची है और अब वे इस योजना से लाभान्वित हो रहे हैं। श्रीमती सावित्री भारद्वाज ने कहा मैं एक गृहणी हूँ तथा मेरे पति हमाली का काम करते हैं, घर में सास-ससुर और मेरा एक छोटा बच्चा है, जिसकी देखभाल मुझे ही करनी होती है। खुद के छोटे-मोटे बीमारी के लिए अस्पताल तक जाकर ईलाज करवाने में काफी समय लग जाता है। ऐसे में मेरे मोहल्ले में मोबाईल मेडिकल यूनिट के आने से ना केवल उचित ईलाज मिल रहा है, बल्कि समय की बचत भी हो रही है, जिससे मैं अपनी पारवारिक जिम्दारियों का भी अच्छे से निर्वहन कर पा रही हूँ। स्वास्थ्य कैम्प में वह अपने गर्भावस्था की रूटिन जांच के लिए आयी हुई थी। उन्होंने मुख्यमंत्री जी को ऐसी जनोन्मुखी योजना के लिए ढ़ेरो धन्यवाद एवं शुभकामनाएं दीं।



साथ ही खुशी जाहिर करते हुए कहा कि यह तो ऐसा है कि मुख्यमंत्री जी ने स्वास्थ्य सुविधाओं को मेरे घर का पता ही दे दिया है। इसी प्रकार राजमिस्त्री का कार्य करने वाले गजजू चौहान अपने पुत्र चंद्रशेखर की लवचा की समस्या व पत्नी रजनी के पैरों के दर्द के ईलाज के लिए स्वास्थ्य कैम्प पहुंचे थे। उन्होंने कहा कि मेरा काम दिहाड़ी में चलता है, ऐसे में अस्पताल जाने से अपने आधे या एक दिन का काम छोड़ना पड़ता है, अब मोहल्ले में स्वास्थ्य कैम्प लगने से बेहतर ईलाज भी हो जाता है और आजीविका चलाने के लिए रोजी पर भी असर नहीं पड़ता है। उन्होंने इस योजना को स्लम क्षेत्रों के लिए वरदान बताया। 57 वर्षीय मालती यादव जिन्हें पेट में दर्द की समस्या थी। वह खुद ही स्वास्थ्य कैम्प आकर

19 वीं राज्य स्तरीय शालेय क्रीड़ा प्रतियोगिता का समापन समारोह आज

न्याय साक्षी/रायगढ़। सांसद श्रीमती गोमती साय के मुख्य आतिथ्य में 19 वीं राज्य स्तरीय शालेय क्रीड़ा प्रतियोगिता का समापन समारोह आज प्रातः 10.30 बजे से बोर्डरदादर स्थित रायगढ़ स्टेडियम में होगा। इस अवसर पर कार्यक्रम की अध्यक्षता धरमजयगढ़ विधायक लालजीत सिंह राठिया करेंगे एवं विधायक लैलूंगा चक्रधर सिंह सिदार तथा विधायक सारंगढ़ श्रीमती उत्तरी गणपत जांगड़े विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित रहेंगे। जिला प्रशासन एवं स्कूल शिक्षा विभाग रायगढ़ ने जिले के गणमान्य नागरिक, जनप्रतिनिधि, पत्रकारगण एवं जनसामान्य को इस अवसर पर उपस्थित होने हेतु आग्रह किया है।

दूरस्थ अंचलों के ग्रामवासी मुख्यमंत्री हाट बाजार क्लिनिक सुविधा का ले रहे लाभ

न्याय साक्षी/रायगढ़। छत्तीसगढ़ शासन की मुख्यमंत्री हाट बाजार क्लिनिक योजना अंतर्गत रायगढ़ जिले के ग्रामीण अंचल के दूरस्थ क्षेत्रों में स्वास्थ्य विभाग के टीम द्वारा स्थानीय हाट बाजार में स्वास्थ्य शिविर आयोजित किया जा रहा है। शासन की महत्वाकांक्षी योजना ग्रामवासियों के लिए कारगर कदम साबित हो रही है और बड़ी संख्या में हाट बाजार करने वाले लोग शिविर का सार्थक



लाभ उठा रहे हैं। इसी कड़ी में रायगढ़ विकास खण्ड के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र किरोड़ीमल नगर, बंगुरिसिया, कांठा हरदी, बरमकेला विकास खण्ड और तमनार विकास खण्ड के पूंजीपथरा तराईमाल में शिविर लगाया गया और उन्हें स्वास्थ्य संबंधी उचित परामर्श दिया गया।

नन्हे बालक सार्थक को मिला फिजियोथैरेपी का लाभ

न्याय साक्षी/रायगढ़। जतन जिला शौभ्र हस्तक्षेप केन्द्र की सुविधा का लाभ लेकर छलातमुड़ा बाईपास रोड निवासी दुर्गाचरण पटेल के 11 माह के नन्हे शिशु को फिजियोथैरेपिस्ट का मिला लाभ। उनके पिता ने बताया कि

जन्म के तुरंत बाद सार्थक का हाथ लकवा ग्रस्त हो गया था। मात्र 15 दिन का नन्हा शिशु अपना हाथ और कंधा को सीधा नहीं कर पा रहा था। डॉक्टरों से ईलाज करवाने पर उन्होंने का फिजियोथैरेपिस्ट कराने की सलाह दी, जिस

